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PODZIM 2012
Vážení spoluobčané,

teplé dny pomalu končí a na jejich místo se nezadržitelně 
derou ty chladnější. Prvňáčci v základních školách nově 
a  všichni další  studenti již opět pravidelně usedají do 
školních lavic, aby pokračovali ve studiu, no a my všichni 
ostatní „prací povinní“ děláme dennodenně to, co nás živí 
a  všem se nám zdá, že v toku ubíhajícího času a ve víru 
překotných událostí dnešního světa se vlastně ani nic 
nemění. Opak je však pravdou.

Byly doby, kdy se lidé dozvídali novinky pouze od 
poutníků a cestovatelů a tím byli ušetřeni přehršle ne vždy 
pozitivních informací, kterými nás denně zasypávají média. 
Proto je tak strašně důležité tyto informace třídit a připustit 
si „k tělu“ jen ty nejhodnotnější a nejdůležitější. A to 
především informace a poznatky ze života lidí, se kterými 
žijeme a které se týkají také nás samotných. A mezi takovéto 
informace i prožitky by měly patřit především ty kladné. Ty, 
které v nás vyvolávají příjemné emoce a krásné vzpomínky. 
Ať už se jedná o  báječnou dovolenou, radostné setkání 
s přáteli či rodinou nebo třeba jen pocit z dobře vykonané 
práce. Potom máme možnost brát život takový, jaký je 
a nedát šanci hlouposti okolo nás. Ano, je důležité naučit se 
vnímat vše pozitivní. A je také příjemné, když se pak věci 
okolo nás mění k lepšímu.

V této souvislosti si mnoho z Vás určitě všimlo 
nových oken a dveří v celé stěbořské základní 
škole, nového víceúčelového hřiště v Novém Dvoře, 
částečně zatepleného a opraveného kulturního domu 
v Jamnici, instalace nových laviček u stěbořského rybníka, 
přeložky inženýrských sítí u kulturního domu ve Stěbořicích 
a mnoha, mnoha dalších změn. 

Mezi pozitiva patří také realizované a povedené kul-
turní akce. Mezi nimi vynikají: Zámecká slavnost pořádaná 
Obecním úřadem v zámecké zahradě ve Stěbořicích, jejíž 
třetí ročník přinesl ke spokojenosti všech zúčastněných opět 
několik novinek, oslava 90 let od založení SDH Březová, spo-
jená s výstavou hasičské techniky a skvělou večerní zábavou, 
tradiční soutěž „Překonej rybník“ jamnických hasičů, mimo-
chodem, příští ročník je jubilejní, dvacátý a SDH Jamnice 
oslaví také 120 let od svého založení, zahradní slavnost 
stěbořských Orlů, cyklistický den „Tour de Stěbořice“ 
a  mnoho dalších. Stačí jen pohlédnout do obecního kul-

turního kalendáře.
Co vidět není a přesto je neméně důležité, potřebné a 

ve svém důsledku také přínosné pro nás všechny místní, 
jsou neustálé legislativní kroky, a také částečné pokroky 
pracovníků OÚ Stěbořice v převodu majetků od Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových a Pozemkového 
fondu ČR (komunikace, chodníky, historické pozemky) do 
majetku obce. Nebo třeba zpracování a  schválení Územ-
ní studie č. 2 Územního plánu Stěbořice a další. K těmto 
neviditelným se dají přičíst i rozzářené tváře několika 
novomanželských párů a  mnoha svatebních hostů, při 
svatebních obřadech v jarních a letních měsících v Arboretu 
v Novém Dvoře nebo třeba i radost dětí z bohatých zážitků 
na jubilejním dvacátém letním táboře, pořádaném Jednotou 
Orel Stěbořice.

A je tu ještě jedno pozitivum, jedna krásná informace 
o kterou se s Vámi chci podělit. Náš vážený občan, diri-
gent Pěveckého sboru Stěbořice pan Karel Kostera, obdržel 
v  předprázdninovém čase cenu Opavského Club Rotary 
International, DíKy - Srdce na dlani. K tomuto vzácnému 
ocenění panu Karlu Kosterovi srdečně blahopřeji a jsem 
přesvědčen, že si jej za svou obětavou celoživotní práci pro 
veřejnost v plné míře zaslouží. 

Vážení spoluobčané, v následujících měsících nás čeká 
spousta další práce. Co přinesou následující dny nevíme. 
Myslím si však jedno. Pokud se na svět kolem sebe budeme 
dívat jasnýma a otevřenýma očima a nebudeme přitom 
krabatit čelo, je jisté, že se nám svět okolo nás bude zdát 
vlídnější a problémy snesitelnější. Přeji Vám hodně jen 
pozitivních myšlenek.

Váš starosta obce
Libor Volf
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90 let hasičů z Březové
1922-2012

„ Dne 3. března 1922 byly přijaty stanovy hasičského 
sboru zemskou správou politickou a byl tak založen Sbor 
dobrovolných hasičů Březová“, tak stojí v pamětní knize 
sboru.

Tento rok existuje sbor plných 90 let. Pravda, okolní 
sbory jsou starší, ale i tak je to krásné a vážené jubileum. 
A proto se hasiči z Březové rozhodli toto jubileum sboru 
připomenout a oslavit hasičskou sobotou. Na členské schůzi 
bylo vybráno datum a navrhnut program dne a přípravy 
začaly. Bylo to trochu narychlo, ale v sobotu 28. 7. bylo vše 
připraveno. V deset hodin dopoledne proběhla mimořádná 
valná hromada všech členů a pozvaných hostů. Jednatel sboru 
připravil zajímavý příspěvek z historie sboru (od založení po 
současnost), došlo k předání čestných uznání a ocenění za 
celoživotní přínos sboru. Od třinácté hodiny, kdy už bylo 
pořádné horko, začal připravený program pro veřejnost 
v  areálu hasičské zbrojnice. Hasilo se celé odpoledne. 
Hasiči z Jamnice předvedli dobovou ukázku hašení požáru 
historickou ruční stříkačkou taženou koňským spřežením.  
Sedmdesátá léta připomenula tradiční hasičská soutěž 
s požární stříkačkou „osmičkou“. Pro pobavení všech byla 
připravena nevšední trať plná úkolů a překážek. Stejně jako 
voda do terčů, lilo se chlazené pivo do všech účastníků, 
protože venkovní teplota na otevřeném prostranství závodní 
trati dávno překročila třicítku. Součástí odpoledního pro-
gramu byla malá výstava požárních stříkaček různého stáří, 
dětský kolotoč, odpolední tombola a jiné zpestření celé 
slavnosti. Nechyběl bohatý výběr jídel venkovní kuchyně, 
domácí bufet a koláče. V podvečerních hodinách jsme 
všichni našli úkryt ve stínu březovského hangáru a celou 
soutěž ukončili. Ale žádné vysedávání místních, bylo třeba 
nachystat areál pro večerní taneční zábavu. Každoroční 
oblíbenou benátskou noc rozproudila roková kapela Špek 
Band. Tančilo se a zpívalo dlouho do noci.  Ať žijou březovští 
hasiči!

Velké poděkování patří všem členům sboru a pomáhajícím 
občanům Březové za věnovaný čas a práci, odvedenou nejen 
v samotný den oslav, ale i na přípravách a úklidu celé akce. 

Malí a velcí soptíci v akci

V pátek 21. 9. od čtyř hodin odpoledne pokračovala 
na Březové třetím kolem žákovská liga okrsku Mladecko. 
Soutěžní disciplínou byl jako každý pátek požární útok. 
Na  travnaté ploše za hasičskou zbrojnicí připravila mladá 
generace místního sboru hasičů krásnou závodní trať. 
Chladné, ale pěkné počasí přilákalo na Březovou zatím 
rekordních osmnáct týmů. Úžasnou podívanou předvedly 
Zlatníky, které přijely s dvěma družstvy opravdu nejmenších. 
I přesto, že jejich pokusy nebyly nejrychlejší, radost 
z dokončeného útoku byla ta nejlepší odměna, nejen pro je-
jich trenéry. Stejné nadšení vždy září i z mladších žáků Jam-
nice (čas 27,42s), když se stejně jako Slavkov (čas 27,27s) 
a Litultovice (čas 27,28s) všichni vtěsnali do jedné sekundy! 
Tak vyrovnané časy svědčí o vysoké kvalitě těchto týmů. 
Starším žákům z Březové, kteří předchozí pátek ve Starých 
Heřmínovech vytvořili rekord zdejší trati, zbyla na domácí 
půdě bramborová medaile. Naopak výborně zabodovali 
starší žáci Jamnice a časem 27,36s obsadili druhé místo.

Týmem večera se staly Mikolajice, které předvedly 
nejrychlejší útok, a zaslouženě odjížděly s dortíkem a po-
hárem největším, jak v kategorii mladších, tak starších 
žáků. Poslední klání podzimní části můžete vidět  5. 10. ve 
Slavkově.

Wirkotsch Petr
starosta SDH Březová u Stěbořic
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Základní škola Stěbořice 
v novém školním roce

Do školních lavic letos v září 
zasedlo 220 žáků deseti tříd, vyučovat 
je bude 20 učitelů (včetně vychovatelů, 
pana faráře a paní katechetky). Ve škole 
se o čistotu a administrativu bude starat 
5 správních zaměstnanců.

Po letošních prázdninách jsme na 
škole opět mohli zaznamenat změnu 
vzhledu a technického vybavení. Stará 
dřevěná okna nahradila nová plas-
tová včetně žaluzií, vyměněn byl také 
celý vstup do školy a prosklení atria. 
V souvislosti s předchozí rekonstrukcí 
střechy očekáváme výraznou úsporu 
tepelné energie. V tělocvičně školy 
se zateplily výklenky pro zcela nové 

radiátory. Vymalovala se všechna 
okenní ostění v celé škole, 4 učebny, 
2 chodby a tělocvična. Na děti ve škole 
čeká také spousta moderní technologie  
(4 interaktivní tabule, plně vybavená 
učebna informatiky, 3 dataprojektory, 
digitální čidla na měření fyzikálních a 
chemických veličin v přírodovědných 
předmětech).

Zatímco jsme se v červenci při 
slavnostním vyřazování rozloučili se 
žáky deváté třídy, v září nastoupilo na 
Základní školu Stěbořice 21 malých 
prvňáčků. Pod vedením paní učitelky 
Kadlčíkové, za velké trpělivosti svých 
maminek a tatínků budou zdolá-
vat první školní krůčky. A nejen pro 
ně škola zorganizuje na školní rok 
2012/2013 spoustu akcí. Pro zpestření 

Výměna oken ZŠ Stěbořice dražena

Jak si mnozí z Vás všimli, prošla Základní škola o velkých 
prázdninách významnou stavební změnou. Za  plastové 
byly kompletně vyměněny všechny stávající nevyhovující 
okenní i vstupní výplně, osazeny byly nové venkovní i vnitřní 
parapety a do oken byly také instalovány celostínící žaluzie. 
Tím jsme výrazně vylepšili prostředí a klima dětí i učitelů 
při výuce, přispěli ke zlepšení vzhledu budovy a v  ne-
poslední řadě od této změny očekáváme výraznou úsporu 
tepelné energie v zimních měsících. Další úsporou, které se 
již však podařilo dosáhnout, byla významná úspora z formy 
výběrového řízení, když jsme se rozhodli výběr vítězné 
firmy realizovat formou elektronické aukce. Po zaslání 
soutěžních nabídek jednotlivých firem, které byly v rozmezí 
od 4,5 mil. Kč po 2,7 mil. Kč, bylo do vlastní elektronické 
aukce puštěno 16 firem, které mezi sebou on-line soupeřily 

v nabídce co nejnižší ceny. Nakonec se podařilo vysoutěžit 
cenu 2,2 mil. Kč (bez víceprací), což značí úsporu, po 
odpočtu nákladů na tuto aukci, 400 tis. Kč, a to je částka ne-
malá! Konečným vítězem se nakonec stala ostravská firma 
FENBAU s.r.o. a rádi konstatujeme, že spolupráce s  tou-
to firmou probíhala po celou akci na „výbornou“. K této 
skutečnosti určitě přispěl také fakt (aniž bychom to dopředu 
věděli), že jedním z jednatelů této firmy je občan Stěbořic 
Ing. Benetka, který celou tuto akci každý den přísně dozo-
roval. Věříme, že i nadále, v rámci záručních podmínek, 
bude spolupráce stejně dobrá.

Tomáš Kramný
místostarosta

vyučování našich dětí připravujeme 
několik školních projektů, 15 záj-
mových kroužků, sportovní dny, 
besedy, návštěvy muzeí, výstav, 
divadel, školní výlety, lyžařské kurzy 
a školy v přírodě. Pro širokou veřejnost 
budeme letos v prosinci opět pořádat 
vánoční dílničky, při kterých se může 
každý návštěvník příjemně odreago-
vat od předvánočního shonu, na leden 
pak chystá sdružení rodičů ples pro 
všechny příznivce školy a v květnu opět 
uspořádáme velké jarní vystoupení, 
kde vám děti školy předvedou, co si 
celý rok pilně připravovaly ve školních 
kroužcích. Všichni přátelé školy jsou 
na školní akce srdečně zváni.

Mgr. Iveta Glacová
ředitelka školy
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TJ Sokol Stěbořice

Doba dovolených a prázdnin 
skončila a opět začaly mistrovské zá-
pasy fotbalistů, pokračují tenisová 
utkání… Zkrátka, stěbořičtí opět žijí 
sportem. 

Mužská kopaná v Okresním přeboru 
vykazuje zlepšené výkony i postavení 
v tabulce. Z pěti mistrovských utkání 
máme 2 vítězství, jednu remízy a dvě 
prohry. Muži jsou zatím na průměrném 
6. místě tabulky. Jako velmi do-
brá volba se projevuje čím dál více 
„sázka“ na domácí hráče v mužstvu, 
kteří získávají zkušenosti a postupně 
zlepšují i taktiku boje a hlavně mají 
výbornou fyzičku. Není tajemstvím, 
že většinu zápasu rozhodujeme až 
v závěru utkání, kdy naši „mladí“ mají 
ještě dostatek sil a soupeře „uběhají“. 
Pod vedením předsedy fotbalového 
oddílu a vedoucího mužstva Standy 
Krusberského, trenéra Ericha Říčného 
a asistenta Romana Ondráčka máme 
na to, abychom se umístili v horní 
polovině tabulky.

Informace pro občany:
říjen			   -	 přistavení kontejneru na komunální odpad, ale také kontejneru na bílou techniku
				    a elektroodpad, datum bude upřesněno místním rozhlasem
začátek prosince	 -	 Orelská Jednota zve na Mikulášskou nadílku

Starší žáci si vedou velmi dobře 
a po čtyřech kolech vedou tabulku 
přeboru starších žáků. Blahopřejeme! 
Mají na 1. místě 10 bodů a impozantní 
skóre 20:6. Jejich trenéry jsou Roman 
Pola a Zdeněk Červeňák. 

Mini žáci, pod vedením Jar-
ka Kramného a Ivana Richtera, se 
připravují na fotbalovou kariéru. Že to 
není žádná „sranda“, potvrzuje velmi 
častý „ochraptělý“ hlas trenéra. Totiž 
usměrnit tuto „drobotinu“ bývá někdy 
dost náročné, ale jejich práce se jed-
nou jistě zúročí! Mini žáci zatím ode-
hráli 4 zápasy, poprvé zvítězili vysoko 
9:3 nad Pustou Polomí, podruhé ale 
bolestně prohráli 2:13 s Budišovem 
nad Budišovkou, kde se potkali s mno-
hem urostlejšími protihráči. Kluci, nic 
si z toho nedělejte, poučte se z pro-
hry a  pilně trénujte. Jednou jim tuto 
porážku vrátíte!

Také naši „veteráni“ přes léto nele-
nili a sehráli 2 turnaje. Vedli si výborně. 
Ve Svobodných Heřmanicích přebírali 
pohár vítězů a v Jakartovicích uhráli 
2. místo. Je vidět, že fotbal zdaleka 
nezapomněli. Nejlepším brankářem 
byl vyhodnocen náš Kamil Janetzký.

Ještě jednoho turnaje se TJ SOKOL 
Stěbořice zúčastnil a to ve Zlatníkách, 
kde ze tří mužstev (Zlatníky, Sloven-
ské Zlatníky, Stěbořice) oba zápasy 
vyhráli (se Slovenskými Zlatníky 7:0, 
se Zlatníky 3:1) a přivezli pohár. 

I tady byli vyhlášení jako nejlepší 
naši hráči – brankář Kamil Janetzký 
a střelec Roman Kokošek ml. Pravda, 
náš kádr posílili 3 hráči ze Slavkova.

Tenisté také pilně hrají soutěž 
družstev – muži, ženy a „veterá-
ni“ v  kategorii nad 50 let. Turnaj 
ve dvouhře žen (vítězkou je Barča 
Haasová) a ve čtyřhře žen (vítězky jsou  
Alena a Kateřina Královy).

Na začátku září byl odehrán také tur-
naj „manželských a jinak spřízněných 
či spřátelených párů“. Zúčastnilo se 
9  párů a zvítězil pár Alena Králová 
a Oskar Kubíček. Všechny turnaje 
zorganizovali manželé Šárka a Jarek 
Solničtí, za což jim patří velký dík.

Naše ženy v oddíle sport pro 
všechny již zahájily svá pravidelná 
cvičení v tělocvičně ZŠ.

Badmintonisté zahájí svá přátelská 
utkání v říjnu, rovněž v tělocvičně ZŠ.

Cyklistický oddíl CYKLOSTAR 
Stěbořice v letních měsících na-
jel spoustu kilometrů po Slovensku 
a okolí.

I volejbalisté se během léta 
zúčastnili turnajů v okolních ves-
nicích –  ve Svobodných Heřmanicích 
a v Dolních Životicích na „nočním tur-
naji“.

Vážení spoluobčané, sami vidíte, 
že činnost TJ Sokola Stěbořice 
je činorodá a velmi bohatá. Proto 
navštivte naše sportoviště, ať už při 
fotbalových zápasech, tenisových, 
volejbalových nebo badmintonových 
„mačích“.

Wolf Bořivoj
předseda TJ Sokol Stěbořice

Dle zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. jsou Technické služby Opava ve svých sběrných dvorech povinny zdarma odebrat od občanů 
našich obcí veškerý elektroodpad, který podléhá zpětnému odběru: lednice, pračky, mrazáky, počítače, televizory, videa, elektrohračky, 
vrtačky, brusky, žehličky, fény, mobilní telefony, zářivky aj, vše však pouze kompletní (v případě lednice bez kompresoru se již jedná 
jen o odpad). Odběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu (nábytek, pneumatiky, autobaterie, barvy, čistící prostředky, aj.) nelze 
ve sběrných dvorech požadovat. Sběr tohoto odpadu je v našich obcích řešen 2x ročně mobilním svozem, který zajišťuje Obecní úřad 
Stěbořice. V této souvislosti žádáme občany, aby do velkoobjemových kontejnerů nevhazovali odpad, který lze po celý rok třídit a vklá-
dat do kontejnerů na separovaný odpad (plasty, sklo, papír) a upozorňujeme také, že tyto kontejnery nejsou určeny pro odpad vznikající 
z podnikatelské činnosti.


